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Et par bemærkninger til bladet
En gentagelse fra sidst... Nogle af „opslagene“ her i bladet kan synes lidt gamle – bladet
når ikke at komme ud med posten før datoerne er overskredet... Men husk, bladet ud-
kommer også på hjemmesiden så snart det er færdigt, så derfor...

Husk – der er stadig brug for forsidebilleder... Ja, faktisk billeder i det hele taget – jeg har
efterhånden fået brugt en god del af reserverne...!!

Husk også, at hvis referater o.lign. skal med i bladet foretrækker jeg, at materialet også
sendes til mig – ellers kan jeg ikke garantere, at jeg opdager det...

OK

KONTAKT
Vi har nu haft en „prøveperiode“ hvor kontakt bliver formidlet både via hjemme-
siden og via post. Det er fortsat medlemmerne der afgør hvilken form de ønsker.

Skulle der være medlemmer som ikke får papirudgaven, men ønsker dette, kon-
takt da mig. Er der medlemmer som får papirudgaven, men ikke længere ønsker
det vil jeg også gerne høre om det.

ET HJERTESUK til de der modtager papirudgaven. Tag bladet med jer så snart I
ser det i postkassen.

venlig hilsen Peer Bak

Forsidebilledet. Vores LS8 ved sæsonstart.           Foto: Thomas G. Christensen.

Foto: Kim H. Jensen
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Smånyt
Sæsonstart

Med en temperatur på ca. minus 6 grader
ved jorden og sneklædte arealer, dannede
HSVK’s faciliteter – godt hjulpet af „Kong
Vinter“ – lørdag den 11. marts rammen
om den årlige traditionelle stander-
hejsning, der markerer at flyvesæsonen er
begyndt.

Og trods chill-effekten, der fik tempera-
turen til at føles som minus 22 grader, blev
begivenheden et tilløbsstykke, hvor op i
mod 70 deltagere havde fundet vej til
Skinderholm.

Efter en tur i „marken“ (og kulden), hvor
formanden under sin tale bl.a. kom ind
på tilgangen af nye medlemmer, der for
klubben i sidste sæson har betydet vækst,
gik turen tilbage til klubhuset.

Her ventede rundstykker, kaffe og „en lille en til halsen“ for de, der ikke havde planer
om at flyve.  Stort set alle siddepladser blev besat og herefter gik snakken lystigt om løst
og fast, men vel nok mest om muligheden for at flyve denne første dag i sæsonen. Det
virkede ikke umiddelbart som om interessen var stor, men det skyldtes nok mest den
bidende temperatur uden for de varme lokaler.

Mens kaffen gled ombord i flyvefolket blev det pludselig kendt, at klubben nu havde
rundet sit aktive medlem nummer 100 – med Michael Mølgaard Pedersens indmeldelse
i klubben. Michael kommer oprindeligt fra Skrydstrup og glæder sig til at flyve fra de
fremragende forhold, vi i HSVK kan være stolte af.

Foto: Allan Fuglsang
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Og endnu pokal blev
uddelt.

Kristian Mølgaard ,
der igennem en men-
neskealder har været et
stort aktiv for klubben,
blev tildelt pokalen for
„Særlig Indsats“.

Tillykke med det – det
er så absolut velfor-
tjent.

Og så kom de – de to instruktører, og spurgte om nogen havde lyst til at flyve. Først blev
der lidt stille, men adspurgt endnu en gang vågnede pilotgenerne i flere af medlem-
merne, hvorefter spil, bus og fly blev kørt i stilling.

Og i luften kom de – de der havde varmt tøj med. Det vrimlede simpelthen med „Harboøre-
habitter“ i alle regnbuens farver, og inden længe var den første start gået i klubben
skolefly OY-XPC.

Man kan nok ikke sige, at der var kø ved startstedet, men vejret taget i betragtning var
det ingenlunde nogen dårlig flyvedag. Der blev fundet termik, fløjet PFT og et par ture
med et af klubbens nye medlemmer blev det også til. Efter ca. en times flyvning  kom
også „Tante Guf“ (OY-XTG) på banen og lagde krop til såvel snefog som kulde.

Omkring klokken 15.30 var disse to fly i luften lidt syd for Sunds, jagende termik; men
måtte umiddelbart derefter opgive yderligere højdevinding, hvorefter flyvning på denne
sæsonens første dag blev afsluttet. Men i morgen er der atter en dag, og flere vil følge –
sådan går det år efter
år, når foråret er lige
om hjørnet og flyve-
folket har mærket de
friske opvinde.

Allan Fuglsang

Foto: Kim H. Jensen

Foto: Allan Fuglsang
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Smånyt... fortsat...

En aften med Mette Schmeltz

Onsdag den 15. marts var der liv i klubhuset. Vi havde besøg af Mette Schmeltz, som
delte gavmildt ud af sine erfaringer som konkurrencepilot på verdensplan – ca. 30 med-
lemmer var mødt.

Ikke alene fik vi en masse praktiske „fif“. Men i særlig høj grad fik vi en række værktøjer
som kan bruges til at forberede sig mentalt til at deltage i konkurrenceflyvninger.

Målsætninger i alle varianter blev vendt på en måde, så de var praktisk anvendelige og
lige til at tage i brug.

Udover dette mødte vi et menneske, som vi oplevede som engageret og seriøs i sin udfol-
delse af sin sport. En rigtig god aften som der desværre var for mange som gik glip af.

Peer Bak

Nye materielkontrollanter

I uge 12 har vi haft 2 medlemmer på materielkontrollantkursus. Begge kursusdeltagere
bestod. Nu råder klubben yderligere 2 materielkontrollanter kat.1.

Vi kan sige tillykke til Niels Chr. Olesen og Leo J. Lassen.

Ejerskifte.

De tidligere ejere af St. Libelle „407“ har efter deres trofaste pleje af „407“, valgt at
skille sig af med den...

Bjarne Jensen og  hustru har efter en stor indsats erhvervet sig retten til at føre skib i
såvel nationalt som internationalt farvand. De har også købt hus i Borås (Sverige), hvor-
for vi desværre for en tid må savne dem på Skinderholm – men lur mig om vi ikke
alligevel af og til ser dem...

Leo von Lassen har som bekendt erhvervet retten til at syne, skrue og andet nyttigt
arbejde med fly, men ham vil vi nok ofte se i klubbens flyvende materiel – så helt ringe
bliver det næppe. 

Den nye lykkelige ejer af 407 er „stillads akrobat“ Niels-murer – og SAAB fan.
Alias Niels Aastrup udi Kibæk. Et STORT tillykke.    

Peer Bak
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Medlem nummer 100
Med Michael Mølgaard Pedersens indmeldelse i klubben
er vi kommet op på 100 aktive medlemmer.

Michael kommer fra Skrydstrup.

Velkommen til.

DIKO 2006
Datoerne for årets Distriktskonkurrence i Midtjysk Distrikt er fastlagt som følger:

22.-23. april Herning

25.+27-28. maj SG-70, Arnborg

3.-5. juni   Silkeborg

12.-13. august   Viborg

2.-3. september Holstebro

Forårslejr i uge 17
Der vil være fællesspisning fra mandag den 24.april – fredag den 28.april begge
dage incl.

Morgenmad kl. 08.00 – 09.00 pris kr. 25,00

Middag fra kl. 19.00 – 20.00 pris kr. 45,00

Tilmelding senest mandag den 17. april på listen i klubhuset eller til
Niels Folmer på e-mail:   NielsFolmer.Clausen@kriminalforsorgen.dk

Tilmelding kan også ske fra dag til dag, dog senest ved morgenmaden, det samme
for evt. framelding.Tilmelding er bindende.

Niels Folmer Clausen

Der er mere om forårslejren på de næste sider...



8 kontakt  3/2006

Uge 17 gruppen
Ref. møde i „uge 17 gruppen“, 9. februar 2006

Mødt: Peter, Sabrina, Jonas, Anders H, Niels Aastrup, Thomas L, Brian L

Uge 17 udvalget har forsøgt at lave et tiltalende fremstød vedr. forårslejren. I år vil vi
forsøge at stable kantinen på benene igen, og har fået tilsagn om assistance i køkkenet
fra flere kanter. Wolmer Sørensen bliver tovholder på det projekt.

Flyvemæssigt gøres der i år et større tiltag for udfordringer – PML vil træde til som
konkurrence chef, og sørge for udskrivning, samt det praktiske vedr. dagens opgave.
PML vil ligeledes forsøge at inddrage andre klubber i den ide. Vi vil meget gerne have
besøg udefra.

Skulle vejret svigte, eller har man ikke fået sit konkurrence-gen plejet under distance
opgaverne, laver Anders Husted et underholdende tiltag til de lyse forårsaftner – landings
konkurrencer, med bedømmelse i præcision, udførelse og stil.

Anders laver selv et pointsystem som højest sandsynligt bliver både hårdt og uretfærdigt.
Der forsøges at lave andre tiltag, hvis vejret skulle drille – såsom „time trials“ hvor det
gælder om flyve på tid (man får f.eks. 6 min til at gennemføre en flyvning, og den som
kommer tættest på – jaaa)

– Der bliver en konkurrence om hvem som på en flyvedag kan lande senest. Alt sammen
under kyndig ledelse og bedømmelse af Anders.

Der ligger planer omkring aktivering, hvis vi skulle blive generet af en regnvejrsdag –
eks gokart og bowling, men ideer efterlyses gerne.

Uge 17 skal også bruges til skoling. Der er instruktør på alle dage. Frede Østergaard er
tovholder på spilvagterne.

Der tilbydes udover grundskoling, spindtræning, og flyslæb (PFT og omskoling) samt
diverse omskolinger efter behov.
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PML undersøger med Da.S. K om han kan få en Baby – umiddelbart noget han bør tale
med fruen om!! … Men den er vist god nok, blot er der tale om et flyvejern af ældre dato,
som muligvis vil få sin base på EKHG i uge 17.

Morgenbriefing vil vagthavende instruktør afholde og PML afholder konkurrencebriefing.
Ud over dette vil vi „linke op“ til DMI i København, som via at vort IT udstyr og projek-
ter vil sende live vejrudsigter med Søren Brodersen.

Da vi skal underholdes om aftenen, arrangeres der diverse foredrag – vi har en delega-
tion i Vågå som har lovet at holde et foredrag omkring deres oplevelser i det kolde nord.
Der arbejdes på flere tiltag til informative aftenmøder under forårslejren. Vi vil om mu-
ligt også låne svæveflyverfilm fra unionen.

Måske kunne man overtale Hardy Vad til at ligge sin aerobatics træning en aften i uge 17?

Ref.: Brian Uhre Lassen

Forårslejren
Forårslejren – uge 17 vil i år blive afholdt på samme måde som vi de sidste to år
har haft en weekend med mini-strækkursus. D.v.s. der bliver udskrevet en opgave
på et niveau, hvor alle har en chance for at være med – aldrig over 150 km, og
kun op til denne distance, hvis vejret forventes rigtigt godt! Hvis der er nogle
stykker som deltager de fleste af dagene, vil vi nok også håndtere ugen som en
lille konkurrence. Jeg har allerede fået de første par tilmeldinger!

Der vil være debriefing, så alle som deltager kan lære af hinandens forskellige
dispositioner på opgaverne.

Jeg selv og andre instruktører med rimelig indsigt i strækflyvning og i vore log-
ger-instrumenter vil være til stede så vejledning inden flyvning er mulig!

Der vil også være mulighed for at komme med på opgave i tosædet fly med under-
tegnede eller andre – jeg vil dog ikke helt love at denne mulighed er til stede alle
dagene.

Det sjove starter allerede lørdag og søndag op til forårslejren, hvor der er mulig-
hed for at flyve med i Distriktskonkurrence (DIKO) fra Skinderholm – opgaverne
i „lille klasse“ er her på maks. ca. 120 km!

Hvis du i et eller andet omfang har lyst til at deltage i noget af dette – så skriv mig
lige en mail!

Med venlig hilsen Peter L. – klubtræner
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Labels til biler m.v.
Vi har fået lavet nye  og tidssvarende labels til biler, fly og vogne m.v. De kan
købes for den beskedne sum af 20,- kr.

Gør en indsats for at HERNING SVÆVEFLYVEKLUB bliver et  „kendt ansigt“
i bybilledet og gør din bil endnu smukkere...

Peer Bak

Motorsvæverarrangement
HUSK klubaften den 6. april kl.19.00 for motorsvæverne og andre med interesse
for emnerne.

1. Jens Ole Mølgaard gennemfører et kursus for os i planlægning af
flyveturen uden for landets grænser.

2. Konkurrencer for motorsvæverne. Oplæg ved Niels Erik Klemmensen.

3. Motorsvæver turarrangementer 2006. Præsentation af de planlagte ture.

Claus Ritter

Foto: Kim H. Jensen
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Indbydelse til reception

Kære klubmedlemmer.

I anledning af  min fødselsdag vil det glæde mig at se jer, og meget gerne med

ledsager, til en uformel reception lørdag d. 22. april 2006 kl. 18,00 i Odd Felleow

Logens selskabslokaler, Mindegade 10, Herning.

Af  hensyn til køkkenet bedes I senest 10, april 2006 skrive jer på listen som

hænger på opslagstavlen i klubhuset, eller enten ringe til mig på tlf. 86136282 –

20966282 eller maile til mike2@stofanet.dk.

Venlig hilsen og på festligt gensyn

Jens Ole

http://www.mytravelairways.dk
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Indflyvningsfest
Lørdag den 29. april 2006 kl. 19.00

Menu

Fruehøjben:

Barbecue marineret ribben

med chili/blandet krydderi

Grøn salat m./dressing

Flødebagte kartofler

Pastasalat og brød/møllehjul

og

Frugtsalat

Pris kr. 95,00

Tilmelding senest søndag den 23. april på listen i klubhuset eller til

Niels Folmer på e-mail: NielsFolmer.Clausen@kriminalforsorgen.dk
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Spilturnus
April
Lørdag den 8. : Peer Bak, Niels F. Clausen, Ole Korsholm.

Søndag den 9. : Ove Clausen, Kai Jensen, Knud E Nicolaisen.

Torsdag den 13. : Kjeld Andersen, Bjarne Jensen, Steen L. Andersen.

Fredag den 14. : Jørgen Jensen, Jacob B. Nicolaisen, Finn Mielec

Lørdag den 15. : Mogens Jensen, , Claus B. Christensen, Orla Lind Christensen.

Søndag den 16. : Hilmer L. Jensen, Ronnie Å. Poulsen, Thomas Lins.

Mandag den 17. : Poul Myllerup, Leo Lassen, Sven K. Jensen.

Lørdag den 22. : Knud Møller, Flemming S. Nielsen, Michael L. Jensen.

Søndag den 23. : Jørn J. Lund, Henry Kristensen, Claus Vad.

Lørdag den 29. : Peter F. Jensen, Henning G. Christensen, Niels E. Klemmensen.

Søndag den 30. : Sabrina Kragsø, Thomas G. Christensen, Niels Erik Danielsen.

Maj

Lørdag den 06 : Børge S. Johansen, Folmer Jørgensen, Tove E. Nissen.

Søndag den 07. : Peer Bak, Børge M. Hansen, Janni S. Olldag.

Fredag den 12. : Niels Aastrup, Kim Jensen, Jens Kampmann.

Lørdag den 13. : Kasper Dinesen, Niels Hansen, Henning Henriksen.

Søndag den 14. : Jørgen V. Hovgård, Jens Chr. Laursen, Jørgen Haungård.

Lørdag den 20. : Richardt Andersen, Flemming U. Andersen, Mogens B. Rasmussen.

Søndag den 21. : Jørn J. Lund, Thomas Lins, Kai Jensen.

Torsdag den 25. : Niels Hansen, Sabrina Kragsø, Kjeld Andersen.

Lørdag den 27. : Niels F. Clausen, Ove Clausen, Thomas Laugesen.

Søndag den 28. : Orla L. Christensen, Bjarne Jensen, Sven K. Jensen.

fortsættes...
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Juni
Lørdag den 03. : Bent Lausdahl, Ole Bæk, Mogens Jensen.

Søndag den 04. . Jørgen Jensen, Claus B. Christensen, Kim Kristensen.

Mandag den 05. : Henning G. Christensen, Jens Kampmann, Christian Skov.

Lørdag den 10. : Bjarne Sørensen, Jonas S. Wad. Rasmus Ørskov.

Søndag den 11. : Peter F. Jensen, Brian Sørensen, Hilmer L. Jensen.

Lørdag den 17. : Thomas G. Christensen, Niels E. Klemmensen, Ole Korsholm.

Søndag den 18. : Michael L. Jensen, Jacob B. Nicolaisen, Flemming S. Nielsen.

Lørdag den 24. : Anders H. Madsen, Finn Mielec, Jens B. Mortensen.

Søndag den 25. : Poul Myllerup, Knud Møller. Knud E. Nicolaisen.

Hvis datoen ikke passer dig, sørg så for at finde en at bytte med. Det er selvfølgelig stadig
muligt at komme med vagtønsker, jeg skal bare modtage det mindst 3 måneder før.

Vagten er fra kl. 0900 til kl. 1800. Bliver det nødvendigt at tage hjem før, så sørg selv for
en afløser.

Mvh.: Leo Lassen

http://www.fiat-herning.dk
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PR-gruppen
Referat af PR-gruppemøde d. 4.marts 2006 i Klubhuset.

Deltagere: Allan Fuglsang (AF),Jørgen Eriksen (JE) Niels Chr. Olesen (NCO),Janni
Schack Olldag (JSO);Niels Erik Danielsen (NED) og Peer Bak (PB).

Afbud: Ole Korsholm (OK), Thomas Bach Madsen (TBM), Anders Hjelmer
Paulsen (AHP)

Fraværende: Ole Bæk (OB).

1. Godkendelse af referat af møde den 22.1.-06
Referat godkendt.

2. Konstituering

Allan Fuglsang valgt som sekretær.

3. Orientering(PB)

a) PB orienterede om annonceringer og pressemeddelelser i Herning Folkeblad
den 22.feb. og 4. marts og „Det sker i Herning“ marts kvt.

Taget efterretning.

b) Udstillingen Østergade 23. Vækker opsigt, men efter råd fra Herning Folkeblad
forsøger vi at udstyre flyet med en FLASH-lampe og vise videofilm, samt for at
have udstillingsro, at skaffe et privat fly (NED) så længe det giver „pote“ og
Folkebladet kan undvære lokalerne.

c) Forårslejr.

Vor opgave er med annoncering og pressemeddelelse løst. Vi møder flest
mulige i lejren for at tage os af evt.  interesserede og give en hånd med  ved
forefaldende arbejde.

d) FLY 2006.

PB orienterede om status  herunder udkastet til program. Alle PR medlemmer
forventes at indtræde på forskellige poster

e) Sæsonstart 11.marts kl. 10:00.

Vi møder og hjælper de nye medlemmer og gæster. Udestuen bruges til samtale
med interesserede. AF vil du sørge for billeder til Ole Korsholm og Kim H.
Jensen og HERNING FOLKEBLAD, hvis de ikke selv er til stede.

4. Nye labels til biler m.v.

Udkast fra ROELSGÅRD blev præsenteret og godkendt  med følgende ændringer:

a) Kransen af Egeløv dæmpes
fortsættes...
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b) OY-HERNING erstattes af EKHG- HERNING SVÆVEFLYVEKLUB, og der
bruges blå farve til teksten.

5. Aktivitets kalender 2006.
Listen ajour føres (PB) og alle opfordres til at være opmærksomme på nye ideer som
kan bruges til at vise „flaget“ det kan være f.eks. byfester, - udstillinger o.a

Vi foreslår at:

at  alle nye medlemmer ved aflevering af indmeldelsesblanket får tilsendt kvittering
for indmeldelsen og tilsendt alt nødvendig materiale herunder vejledning om start
af indbetalinger m.v.

at  alle nye medlemmer tilbydes en kontaktperson som følger medlemmet den første
tid og gelejder vedkommende gennem de daglige praktiske ting og regler, og især
lærer vedkommende at hun/han er kommet i et forpligtende fællesskab hvor vi stil-
ler klub liv af høj kvalitet til rådighed, men forventer til gæld af der udvises ansvarlig-
hed overfor fællesskabet og dets skrevne og uskrevne regler. Denne ansvarlighed
forventer vi også gælder overfor vore  pårørende og vore gæster.

Forslaget udmøntes i samarbejde med gruppe 5 uddannelse.

6. Eventuelt

Intet

Næste møde

lørdag den 6/5 kl. 09:15 i klubhuset.

Ref.: Peer Bak

http://www.partner-revision.dk
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Bestyrelsesmøde
Referat nr. 3/06 af bestyrelsesmøde i Herning Svæveflyveklub 7.3-06.i klubhuset, Skinderholm.

Deltagere: BK,PK,PML,CR,HLJ,KMA og PB.

1. Administration

Referat fra møde 2/06 af 14.02-06 godkendt.

Fra pkt. 1 møde 2: Vedtægter.

PB gennemgår vedtægterne så de er i overensstemmelse med DIF, DSvU og Fælles-
rådets nugældende regler.

Evt. vedtægtsændringer behandles på næste generalforsamling.

Meddelelser fra Unionen:

07 Repræsentantskabsmøde den 18.02-06.

08 Behandlet på forrige møde.

09 Referat fra HB møde den 5.2-06

10 DIF-tilskudsnøgle. (PB) laver udkast til ansøgninger til DSvU.

11 PFT-teori 2006.

12 Ny medarbejder på Svæveflyvecenter Arnborg. Peer Nørgård Larsen ansat fra
den 13. marts 06.

13 „Dueslag“, spilstart og flyslæb på Svæveflyvecenter Arnborg.

Til orientering: DSvU‘s svarskrivelse af 9.12-05 til SLV ang. Høring på
Com(2005)579 final. Til efterretning

7-9-11-12 og 13 taget til efterretning.

NB!!! Det forventes at alle der har tillidsposter i klubben følger med på hjemme-
siden om disse meddelelser, som i øvrigt sidder i ringbindet i klubhuset.

Formanden orienterede om repræsentantskabs mødet den 18.-02-06. Taget til efter-
retning.

PB orienterede om pladslederens opsigelse. Taget efterretning.

Indmeldelser:

Thorsten Vestergren aktiv pr. 28.2.-06, medl. nr. 502

Kim Kristensen aktiv pr. 1.3.-06, medl. nr. 029

Michael Mølgaard Pedersen aktiv pr. 1.3.-06, medl. nr. 75

Pr. d.d. er vi 100 medlemmer incl. skolemedlemmer,  hertil kommer 28 hvilende
medlemmer.

Begivenheden vil blive markeret ved Standerhejsningen den 11.3.-06.

fortsættes...



18 kontakt  3/2006

2. Økonomi
CR redegjorde for, hvor langt han er kommet med overtagelsen af  kassserer funk-
tionen. Han har styr på de daglige  posteringer, og er sammen med Kr. Hansen ved
at videreudvikle nogle forretningsgange. Vi er i løbet af kort tid gældfri og kan
begynde opbygningen af midler til nye investeringer.

3. Jord/flyvende materiel

KMA redegjorde for status m.h.t. jordmateriellet og de nødvendige anskaffelser som
er indenfor budgettet. KMA fremlagde en plan for undervisning af spil/wirehenter
førere og bragte et medlem i forslag som tovholder på dette projekt

PML orienterede om status på flyene – alle er stort set færdige. PR-gruppen forsøger
at finde et privat fly til udstilling i gågaden senest med månedens udgang. Der blev
redegjort for arbejdsfordelingen mellem KMA/PML.

Beretningerne taget til efterretning.

4. Plads/miljø
HLJ omdelte en liste over opgaver om plads/bygnings vedligeholdelses opgaver,
prioteret således at der kan laves en rationel arbejdstilrettelæggelse  og med overslags-
priser. Der var  i samarbejde med KMA og PB lavet en fordeling mellem klubben og
centret. Listen blev gennemgået og kommenteret.

HLJ og PB/KMA laver en liste over de opgaver der skal laves i år og sammenholder
disse arbejder med  budgettet. Opdaterings udgifter til portene er mere end budgettet
umiddelbart kan klare, der søges nødvendig tillægsbevilling.

Et medlem har søgt om tilladelse til at flytte en weekend hytte til en anden grund.
Sagen undersøgt, i princippet er såvel klub som center positiv overfor ønsket,  men
der skal laves en tegningsskitse som kan bruges til ansøgning om byggetilladelse.

5. Uddannelse

PK orienterede om planer for elevudvikling. Der efterlystes  aftenskoling PK under-
søger behov og praktiske muligheder.

Offentlig høring. Bl 6-104. Bestemmelser om flyvning med motorsvævefly, 3. ud-
gave. PK- vurderer indhold og konsekvenser.

6. PR

PB orienterede om status vedr. „Onsdagsgruppen“ og FLY 2006. PK’s udkast til
program godt modtaget af de andre deltagende klubber, men man ville gerne sup-
plere med nogle „publikumsmagneter“ fra nærområdet, det forsøges og annonceres,
når stabile aftaler er i orden. PB undersøger muligheden for underskudsgaranti.
Arbejdet skrider planmæssigt frem. Taget til efterretning.
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PB præsenterede ny Labels til biler m.m Udkast med mindre rettelser og pris på 20,- kr.

Godkendt.

7. Konkurrencer

PML orienterede om ændringer af booking af de udbudte fly og nye principper for
booking.

PML foreslog, at der er valgfrihed ved booking af V og VD, de foreslåede ændringer
godkendt og PML orienter medlemmer via vore medier.

PML indstiller kandidater til årets Ungdomspris.

CR anmodede om tilladelse til at „TURUDVALGET“ benytter ZD til Norges-turen
den 7-9 juli. Godkendt.

Tildeling af fly: PML benytter ikke X9  i DM perioden, men  har VD til FI-kursus 1-
5/5. Godkendt:

8. Fest og kantine

HLJ indstillede at Niels Folmer Clausen  bliver ny „kromand“ og orienterede om de
aftaler kassereren og han havde indgået om regnskabspraksis. .

Enkelt personer eller grupper som ønsker at bruge klubhus og udestuen kan booke
disse på hjemmesiden, men skal også påføres kalenderen ved klubtelefonen.

Man skal opgive om man ønsker udestuen eller klublokalet med tidsangivelse.

Indstillingerne enstemmigt godkendt.

9. Eventuelt

Med udgangspunkt i et notat som KMA havde lavet, blev der taget hul på en drøf-
telse af klubbens langsigtede mål og prispolitik.

Det aftaltes at næste møde skal dis-
poneres således,  at de daglige for-
retninger højest må tage 1 time, re-
sten skal bruges til mål og visioner.

Næste møde den 4. april kl.  19:00

NB!!!!  punkter til næste dagsorden
skal være beskrevet med øk. konse-
kvenser  og slutte med en konkret
indstilling, -  og være formanden i
hænde senest 3 dage før hans dead-
line.

Ref.: Peer Bak
.
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B & S møde
Referat: 23.3.2006 møde med alle „nye“ B og S piloter.

Mødt : Peter Lorentsen, Claus Ritter, Thomas Laugesen, Thomas Bach, Ronnie
Poulsen, Kim, Brian S. Niels Åstrup, Jannie, Sabrina, Jonas, Allan Larsen,
Thomas Grove, Michael, Thomas Lenz, Brian L, Per K.

Formålet med mødet:

Vi skal have lagt nogle mål for B og S piloter således de ikke går i stå efter S.

Med udgangspunkt i Mette S’ fremragende foredrag i klubben blev der diskuteret hvor-
vidt hendes fortolkning af mål, procesmål og resultatmål kunne bruges som grundlag for
en handlingsplan. Der var bred enighed om at hun bragte nogle guldkorn frem i lyset, og
dem har vi taget til os.

Vi arbejder også efter succeser, og kortsigtede delmål. Per Kragsø har lavet et skema som
på en overskuelig måde giver et overblik over mål og succeser, og selvkomponerede
retningslinie til opnåelse af disse. Dette skema vil der blive arbejdet på at få lagt på hjemmesiden.

Forsamlingen blev hørt om deres mål og visioner, og i flæng kan nævnes: Passager
tilladelse, mere stræk, kunstflyvning, omskoling til ZD, omskolinger generelt, store stræk-
flyvninger, bedre til at udnytte termikken, ny verdensmester, være med ved DM, flyve
bølger, flyve SAC, lave Danmarksrekorder, deltage i termikliga, instruktør m.m.

Dimona piloterne ville til udlandet, flyve navigationsture m.m.

Andre kortsigtede delmål: Gennemføre strækflyvning, god udelanding, blive hængende,
være den sidste som lander på en flyvedag, PFT/S, Roskilde t/r i ZD, Sølv C Diplom,
Etapesejr i konkurrence, forfine sine landinger m.m.

Hvordan bliver vi bedre
Vi skal have lagt skemaet for personlige mål på hjemmesiden. Dermed bliver vi meget
bedre til at lave opfølgning på B og S piloter.

Vi bør også arbejde mere intenst på hjemmesiden - det er en god informations kanal, som
har et kæmpe potentiale.

Forslag til brug af idrætspsykolog, som Mette S. har gode erfaringer med blev også
drøftet som en måde at styrke sin flyvning på, og der var bred enighed om at den ide ikke
bør gå i glemmebogen.

Vi skal også blive bedre til at bruge Duo Discus’erne til stræk, og generelt lave mere
fælles planlægning af strækturene. Vores bookingsystem giver gode muligheder for at
booke sit fly, og lave aftaler så man tager afsted en flok fly på samme opgave.

Hjemmesiden har også en funktion som tilbyder at man kan booke strækskoling - denne
funktion har ikke været meget brugt, men hermed en opfordring til at bruge den.

Man må rent faktisk godt booke/vinde i lodtrækning, et 2 sædet fly man ikke er omskolet
til, hvis man har en aftale med en instruktør.
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Husk også at stræktilladelse, ud over normale flyvermæssige krav, kun kræver én mark
udelanding i ASK23, eller 2 landinger på fremmed flyveplads.

Jysk fynsk mesterskaber, og SAC er også oplagt at flyve med i som co-pilot, det er god
konkurrence træning.

Der er gode muligheder for personer som gerne vil flyv stræk - vi har det danske talent-
kursus, men også i nordisk regi arrangeres strækflyvningskurser SVEDANOR som er et
anbefalelsesværdigt alternativ.

Krav og Konsekvens

Der vil ikke være sanktioner, eller nogle former for konsekvenser ved ikke at følge sine
mål og visioner. Grundlaget for dem er at præciserer nogle muligheder som flyvning
også giver, og som man selv sætter. Vi har før mistet piloter efter S fordi det tidligere var
endestationen – der var simpelthen ikke flere tilbud efter S, og det har vi uden tvivl
mistet folk på. Nu bliver tingene bogstaveligt talt sat i kasser, og man kan tilrettelægge
sin flyvning og tid på de muligheder som nu findes, også efter S-prøven.

Vi skal også huske at alle har forskellige tilgange til flyvning, og langt fra alle ønsker at
blive danmarksmester, og bruge sin tid på flyvepladsen til at race efter rekorder.

Vi vil blot anbefale man tager for sig af mulighederne, og måske har vi i klubben en
ukendt danmarksmester, som blot mangler recepten til at blive bedre.

Ref.: Brian Lassen

http://www.handelsbanken.dk
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FLY-2006
Referat (PB) af møde nr. 3 i Styregruppen for FLY 2006 den 27.2-06.

Mødt var: Eluf Pedersen, Ruben Sonne, Aage Wibjerg, Flemming Vejstrup, Leo
Bertelsen, Niels Pilgaard, Henning Henriksen, Carsten Jacobsen, Niels Kjær,
Michael L. Lauritsen og Peer Bak.

Afbud: Per Kragsø og Jørgen Eriksen.

1. Referat af møde

Godkendt.

2. Henning Henriksen (gruppeleder for gr. 2) blev budt velkommen og det blev aftalt
at org. planen bliver løbende opdateret med fuldstændig adr. i takt med at
medlemmerne indtræder i de enkelte grupper.

3. Spørgsmålet om evt. fonds dannelse blev udsat til at vi har gjort erfaring med
dette stævne.

4. Per Kragsø‘s udkast til program blev i princippet godkendt. Stævnet starter/slutter
med prøveture med alle typer fly, og vi forsøger derudover i det omfang program
afviklingen i øvrigt tillader det, at tilbyde prøveture. Udover det foreslåede
program var der enighed om at forsøge, som trækplaster, at få fat i:

· Flyvevåbnets nye helicopter EH101
· Jørgen Nielsens Helicopter
· Drager m/motor
· Ballon
· Veteranflyveklubben
· Baby Blue, Karup
· Linestyrings fly (kunstflyvning)

Gruppen er klar over at alt ikke kan være i programmet, men målet må være at det
bliver så godt, at vi får flest mulig gæster til stævnet. Alle Unioner/KDA og andre
relevante udstillere tilbydes plads. Vi vil forsøge at få godkendt en enhedspris pr. tur
på 150,- pr. person, som fordeles med 1/3 til stævnet og 2/3 til flyet.

5. Der var enighed om at arbejdet i gruppe 5 har højeste prioritet, - når programmet
er på plads kan andre komme i gang.

6. Det aftaltes at de enkelte klubber inden næste møde forsøger at få sendt navne til
(PB) på de arbejds-gruppe medlemmer de kan stille med og gerne navne på fly og
piloter og med hvilke opgaver ved - kommende vil beskæftige sig med.
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Eluf Pedersen orienterede om status i hans gruppe. Der har været kontakt til såvel
is- som drikkevands leverandør der begge vil stille de nødvendige salgsboder til
rådighed u/b og sørge for de nødvendige leverancer – afregning efter forbrug.

Der forsøges at lave samme aftale med Herning Svineslagteri (Danish Crown, 97-
128631). „Forretningerne“ søges åbnet LØRDAG den 19. august. Eluf skal bruge
ca. 30 personer for at dække et rimeligt vagt hold.

7. Næste møde

MANDAG den 27. marts.

NB!!! Referat og møde indkaldelser sendes til medlemmer af styregruppen og grup-
pelederne som forventes at sørge for at andre får det.

http://www.ok.dk
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DIKO
Deltagere.

Holstebro: Thomas Astrup Hansen

Herning: Christian Skov

Silkeborg: Steffen Elberg

Viborg: Erik Døssing, Anders Nielsen

SG-70: (Masterklub 2006) Øjvind Frank, Morten Juul Christensen

1. Evaluering af Sæson 2005

Der var enighed om at sæson 2005 var forløbet tilfredsstillende med god tilslutning,
specielt i den store klasse, hvor nogle dage havde haft over 20 deltagere.

Pokal i lille klasse er graveret og uddelt, Pokal i stor klasse mangler gravering,
Morten Juul Christensen sørger for at dette sker snarest.

Resultater blev i 2005 formidlet via Hernings hjemmeside, det er ikke optimalt at
resultater skal findes på en klubs medlemssider, Christian Skov lovede at kontakte
Arne Boye Møller for at forhøre om mulighed for at vi selv kan uploade til Termik-
liga hjemmesiden.

2. Ændringer/forbedringer til sæson 2006

Peter M. Lorentzen har bemærket, at der i de nuværende retningslinier står at der
skal afholdes evalueringsmøde i oktober måned. De sidste år har dette ikke været
tilfældet. Retningslinier ændres så Evaluering og planlægning sker på samme møde
før sæsonstart.

Det blev besluttet at Pokaler skal uddeles i forbindelse med Dsvu repræsentant-
skabsmøde. Det er masterklubben som har ansvar for dette.

Herning har ønsket at vi sænker min. distance for lille klasse til 70 km. Dette blev
besluttet, og medfører nu at SeeYou script ikke længere er ens for de to klasser,
Morten Juul Christensen, sørger for at opdatere inden første DIKO.

Pilotvalgt Hastighedsopgave er ikke længere en del af UHB, derfor ændrer vi tekst
omkring hvilken opgave type vi bruger. Kun hastighedsflyvning over opgivet bane.

Alle klubber har nu vendepunkter i DM vendepunktslisten, derfor slettes afsnit
omkring vendepunkter.

I forbindelse med Briefing indførte Herning sidste år, opgave briefing via Dsvu
forum. Vi tilføjer i retningslinier at arrangerende klub bør gøre dette hvis det er
muligt.

Vi besluttede at dokumentation skal afleveres senest 2 dage efter afholdt DIKO,
resultater skal være klar senest fredag efter afholdt DIKO.
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Mange har ikke længere mulighed for at læse disketter, derfor skal IGC filer frem-
sendes via e-mail.

3. Planlægning af sæson 2006
Følgende kalender for DIKO 2006 blev besluttet.

22.-23. april Herning.

25. samt 27-28. maj SG-70. (fredag 26. vil blive brugt til en alter-
nativ konkurrence, team/stafet, nær-
mere følger i indbydelse.)

3.-5. juni Silkeborg.

12.-13. august Viborg.

2.-3. september Holstebro.

4. Valg af repræsentant til KU fra midtjysk distrikt

Erik Døssing startede med en information omkring arbejdet i KU.

Samarbejdsklimaet mellem HB og KU har her sidst i Per Winters periode ikke været
særligt godt.

Efter repræsentantskabs møde er Anders Møller Andersen ny formand for KU og
medlem af HB, også Erik Døssing og Hans Chr. Hoeck er nu medlemmer af HB.

HB har ikke været lydhør overfor KU’s argumenter, specielt snakken om „udelanding“
ved flyvning under 500' går imod anbefaling fra KU. Det var KU’s opfattelse at
emnet var afdebatteret men medlemmer af HB har bragt spørgsmålet på bane igen.
I den forbindelse rejse spørgsmålet sig om vi i DIKO skulle begynde at offentliggøre
IGC filer, efter en lang snak besluttede vi at vente med dette.

Erik Døssing blev enstemmigt genvalgt som repræsentant for midtjysk distrikt.
Christian Skov blev valgt som suppleant.

Referent Morten Juul Christensen, SG-70

Foto: Kim H. Jensen
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Har du husket
Bestyrelsesmøde tirsdag den 4. april kl.1900 i klubhuset.

S-teoriprøve den 5. april.

Motorsvævefly info/kursus torsdag den 6. april kl. 1900.

DIKO på Herning 22. og 23. april.

Reception Jens Ole Mølgaard den 22. april kl. 1800 (su. senest 10/4).

Forårslejr i uge 17

Indflyvningsfest lørdag den 29. april kl. 1900. Tilmelding senest 23.april.

PR-gruppemøde lørdag den 6. maj kl. 0915.

Deadline til næste Kontakt  fredag den 5. maj.

DM afholdes i perioden 10.-20. maj på Arnborg.

DIKO på Arnborg 25. og 27.-28. maj.

Din spilvagt

Foto: Kim H. Jensen
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Materiale til næste nummer
Sendes til: Ole Korsholm

Vestre Allé 33
7430 Ikast

e-mail:  kontakt@herningsvaeveflyveklub.dk

Deadline: Fredag den 5. maj 2006

Send dit indlæg i god tid, gerne på diskette eller e-mail...

Efterfølgende deadline: 9/6-2006. Der er normalt ca. 5 uger mellem deadlines...

Hvordan kommer jeg i gang med svæveflyvning?
Besøg os på Herning Flyveplads, som ligger nord for Herning et par km før Sunds.

På vore normale flyvedage er der næsten altid en pilot som for  et fast beløb på
150 kr. vil give dig en prøvetur i et 2-sædet fly under sikre og behagelige forhold,
så du derved kan få et indtryk af om denne sport er noget for dig.

Den første søndag i måneden er der mellem kl. 10.00 og 12.00 afsat et tosædet fly
til disse prøveture.

Vi tager elever ind løbende, og man kan enten begynde på teorihold i januar måned
eller straks starte med den praktiske flyvning i perioden fra marts til november.

• Start med en prøvetur for 150 kr. eller prøv vores „pilot for en dag“-koncept,
hvor du får to flyvninger for 300 kr. og prøver oplevelsen af at være svæveflyveelev.

• Herefter er der to muligheder

a) I forbindelse med „Pilot for en dag“ kan du købe yderligere 4 prøveture for 200 kr.

b) Eller følg vores skolingsaftale til fast pris, hvor der kan skoles indtil solo
flyvning, dog maksimalt i 6 måneder.

Ved dette valg har man betalt for kontingent, flyvning med instruktør og
optræk indtil soloflyvning.

For yderligere informationer:

Se bladets side 2 – du er velkommen til at kontakte alle bestyrelsesmedlemmer...

http://www.herningsvaeveflyveklub.dk
http://www.herningsvaeveflyveklub.dk
http://www.herningsvaeveflyveklub.dk
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B
Economique

http://www.kopi-print.dk
http://www.raadogdaad.dk

